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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

^ „yfalameőyei gazdasági egyesület“, a „j^ala^egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

3VE égj elenik jccl inden vasárnap.

iocialismus.
Vannak, a kik a socialismust az egyenlőség szép 

fogalmával rokonságba akarják hozni. Pedig az egyen­
lőség magasztos eszméjének legfeljebb csak fattyúhaj­
tása. idétlen szülöttje lehet ez. Valójában pedig 
ellentétes jellemű mostoha testvérek egymással. A 
franczia forrodalomnak, akár a magyar márciusnak 
jelszava az emberi szellem nemes hajtása. A socialis- 
mus durva kinövés.

Az egyenlőség azt kívánja, hogy a kinek nincs 
kötelessége, legyen, úgy amint van a másik ember­
nek, — és a kinek nincs joga, legyen, ugyamint 
van a másik embernek. — Az egyenlőség adományoz 
és felemel.

A socialismus azt akarja, hogy akinek van va­
gyona, attól vegyük el, hogy ne legyen, s adjuk 
oda a szegényeknek, s nem gondolja meg, hogy mikor 
ennek földet vagy egy erszény pénzt ad ingyen, 
megfosztotta ugyanezt a vagyonszerzés eszközétől, sőt 
annak akaratjától is, — elvette önállóságát, minden 
törekvést kiirtott belőle, a büszke emberből aljas 
állatot csinált. — A socialismus rabol és lealacsonyít.

A socialismus eredetéről, kifejlődéséről, szóval 
történelméről beszélni, terjedelmesebb munkakörbe 
tartozik. Űj idők betegsége ez. Olyan seb a modern 

társadalom testén, mint a megkarcolt élőfa kicsucso- 
rodása, melynek nyomában kél a legundokabb fekély: 
a fejetlen anarchia.

Mig az igazságos egyenlőség épít: az önző 
socialismus fosztogat s az őrjöngő anarchia rombol.

A mai társadalmunkat ez a három eszme fog­
lalkoztatja. Az elsőt, az egyenlőséget, csak alig hogy 
megkóstolták az emberek, de nem táplálkoztak vele, 
meg sem ismerték eléggé; azalatt meglepte őket a 
socialismus s nyomban ijesztően fenyegeti az anarchia

így van ez a viszony kivált a magyar társa­
dalomban. Hogy az elsővel nem nagyon dicsekedhe 
tünk, azzal vigasztalódunk, hogy sebaj, legalább a 
socialismus sincs olyan nagy mértékben itt, mint máshol. 
Hiszen a mi népünk józan, okos földművelő nép. 
Az anarchiára pláne aki gondol, botor ember. Ki lá­

tott olyan bamba magyart, hogy még a holnapra is 
gondoljon, ami még nincs az orra előtt. Pedig a 
talpa alatt ott van már a dynamit is. Délen a föld 
alatt bujkáló oláhok már dynamittal dolgoznak.

A dolog bizony ugv van, hogy Magyarországba 
erősen belopódzott a socialismus. Ma itt, holnap ott 
egy véres összeütközés. Az újságok már állandó ro­
vatot nyithatnának erre a címre. Ha az ország szi­
vében, az Alföldön is megbomlott a józanság, mit 
veressünk a széleken ? A szabolcsinegyei sociálismus- 
ról röpirat is jelent meg, mely elmondja történetét 
s avval irattárba kerül. S azzal tovább vándorolnak 
d a dolgos emberek részint. Oláhországba, részint 
Amerikába. De jön helyökbe két dologtalan csapat: 
északról és nyugatról. Az egyik kizsarolja az itthon 
maradt együgyüeket, a másik meg oda súgja a már 
elkeseredett nyomorultaknak : Ha nem győzesz okkal, 
vágj közbe botokkal. Mert enni csak kell. S mikor 
már itt — ott meg is történt egy-egy vérfürdő, a 
irovidintealis intézők megnyugtatják a világot avval 
a kijelentéssel, hogy a baj elhárításáról gondoskodni 

fognak — talán a jövő században.
Pedig a dynamitot már a zsandár nem vagdal­

hatja össze s a katonaság nem lőheti agyo 
Az a kérdés, hogyan jön a „józan“ 

nép fejébe a socializmus eszméje ?
Megállapított igazság má*, hogy ez a „jómag“ 

külföldről jő be. A kalandorok képében. Mint tat asz 
szál a cserebogarak, úgy röpködnek és lebselnek ezek 
szanaszét az orászgban, egy batyuval a hátukon, vagy 
anélkül. Kapa-kaszakertilő herék, kozmopoliták, lézengő 
bitangok. — Magyar ember nem koldul, míg kozmo­
politává nem lesz. Magyar ember ur, ha van vala­
mije, s tűr, ha dologtalansága miatt szegény, — 
beletörődik saját állapotába. Ezek végig eszik az 
országot az emberiség szent nevében. S mikor már 
kifáradtak a koldulásba, szervezik a sociálista had­
sereget. Nincs se országuk, se hazájuk : nincs mit 
félteniük. Törvényt nem ismernek : szabadon gazdál­
kodnak. Még rongy élőtöket sem adják bűneik bün­
tetéséül : a febújtott tömeget dobják a szuronyok elé 
s magok odább állanak, ahol lehet még koldulni, 
vagy rabolni. Minden ilyen föld az ő hazájuk.

És feladatuk mennyire elő vau készítve, meny­

nyire meg van könnyítve !
Amott a lelketlen zsarolók, itt a nagyzás hóbortja, 

az élvezetekben is kifáradt idegrendszer teszik boldog­
talanná az embert ; másik részről a feimhéjázás teszi 
elviselhetetlenné a csendes együttélést. — Es ezek 
a világfi kóborlók jól tudják, hol van a jó gyűlő

A „Zalamegye“ tárcája.
yinilágnézet.

A legnagyobb vegyeskereskedés,
Melynek fiókja van, bármerre mészsz;
Az eyy iyazi régi firma,
Mely anno primo ki volt írva;
Az egyedüli tisztes üzlet,
Mit nem haszonlesésből űznek,
Hol nem hamis se cikk, se mérték,
Hol egy az áru, meg az érték,
Hol mindennek szabott az ára,
S még árfolyam se dirigálja:
A természet, a nagy, az áldott . . . 
Ebben keresd a boldogságot.

Csakhogy biz ingyen itt semmit sem adnak, 
Ki egyszer vett, fizetnie kell annak, 
Előbb, utóbb, egyszerre, részletenként,
Az egyre megy, csak a pénz ne legyen kint. 
Ha alkuszol, csak áltatod magad:
Újból fizetsz és teljes árakat;
Tolvaj, csaló csak magát lopja, csalja, 
És a leszámolást csak elnapolja.
A természetben örök rend honol, 
Büntetlen abba nem kontárkodol.

A „tartozik“ s „követel“ itten 
Mindig ki vannak egyenlítve;
Mert minden munka megtalálja béréi, 
Minden mulasztás bosszút áll magaért, 
Minden erénynek lesz jutalma,
Es minden bűn meg lesz torolva,

magyar

anyag.
Kővel dobálnának meg, ha azt mondanám, hogy 

itt a Dunántúlon is jó gyúló anyag van a sociális- 

musra. —
Hanem azért rámutatok, de csak rámutatok egy 

pár jelenségre abban a hiszemben, hogy akinek van 
szeme a látásra, lát, s akinek van füle a hallásra, ball.

Közszájon forog az a szerencsétlen nézet, bogy a 
nyugati vármegyék legcivilizáltabbak, sőt a legmű­
veltebbek, mert közel esnek nyugathoz, a nyugati 
művelt nemzetekhez, kivált Ausztriához. Az igaz. 
Van is aztán élet itt a határszéli vármegyékben. 
Akár csak Páris tőszomszédságában volnánk. A kis 
mezővároska is sok főrangúból áll, s az a sajátságos, 
minél inkább elkülöníti ez magát, annál inkább zsúro- 
lódnak hozzája a többiek. A szertelen nagylábon 
élés is egyik feltétlen tényezője a nyugoti civilizáti- 
ónak. A fény, a hivalkodás — s ezeknek ad infinitum 
a majmolása. E határszéli vármegyék civilizatiójáiiak 
fényes tanúbizonysága az is, bogy a kocsisok biliárdoz 
nak és „pikkoloznak“, — és Sári-bál előtt a konyha 
szolgálók rendelkezésére egy-egy „frizer" áll. h szo­
morú műveltségnek a következményére nem kell nagy 
fantázia. Saxa loquuntur - a düledező kastélyokban.

Másodszor, nincsen az országban sehol olyan 
hely, mint ez a civilizált nyugati rész, hol annyi 
czellengő elősködnék, mint itt. Mindezeket a nagy 
Németország, közvetlen a mi civilizált szomszédunk, 
fYusztria szüli számunkra. De el kell fogadnunk őket. 
mert cserébe nyerünk tőlök nyugati műveltséget, a 
socialismus tudományát. Ezek a parasiták házvól-házra 
kéregetnek s mi az irgalom szent nevében adakozunk, 
különben még aznap ránk gyújthatnák a házat. Később 
többet is tesznek, ha adunk nekik, ha nem. Már a 
koldulásra is restek lesznek s vesznek kéretlenül 
ogy fellármázott elégedetlen tömegnek az élén.

Kitör minden tehetség és eget kér, 
Szeretni bognak, ha te is szerettek

Többféle pénz van a forgalomban:
Az apraja forog legjobban ;
Rézpénz: a munka, szorgalom.
De a legbiztosabb vagyon;
Eziistpénz: jó szív, nemes lélek,
— Rézpénz nélkül keveset érnek —; 
Aranypénz: a hit, a becsület elve,
A hon s az emberiség szent szerelme, 
Az irgalom, a szerelem,
Ha tiszta, erős, végtelen.

Csak ilyen pénzekkel mehetsz be 
Boldogságért a nagy üzletbe;
Születés, rang, vagyon, szerencse 
Előtt, nem nydik a kilincse:
A boldogságot nem a sors utalja,
Mert az a munka, sziu, lélek jutalma.

Fülen Imre

Pártás menyasszony.
— Epizód a szabadságharcból. —

Langyos tavaszi szellő röpítette szót az országba a 
„Talpra magyar“ ! riogató szavát. És ezek a szavak száll­
tak keresztül bércen, tágas ronaságon, szakadékos hegyek 
vizmosásos partján, messzi napkeletre; betértek a kunyhó 
kicsiny rejtekébe, fényes palotákba s beszéltek ott bűvös, 
lelkesítő hangon a szép szabadságról, három bosszú szá 
zad fájó panaszáról.

Soha oly lelkesedés, amilyen ekkor e hazában.
llát még azután?
Mikor egyszer kerekedett valahol valami ismeretlen

ajakról riadó után egy dal, a mi megcsendült a bércek 
lábjálmn, a délibábos pusztán, madárlakta völgyben s 
viszbangot vert a hármas halom földjén:

.... „Kossuth Lajos azt üzente . . . .“
Megértette mindenki az üzenetet. Az öreg odahagyta 

családját/ a férfi hitvesét, az ifjú mátkáját, a gyermek 
könyveit; üiesek maradtak a hivatalok, iskolák ; nem volt. 
aki megfogja az ekeszarvát; mindenki ment a hívogató 
szó után, a véres csataterekre, áldozni és meghalni a 
hazáért.

A messzi Székelyföldet is bejárta a hires nóta s 
egyetlen éjszaka 14 ezer góbé esküdött örök hűséget a 
trikolornak.

Ezen az éjszakán történt, hogy az eresztevényi föl­
des ur, Adorján Gábor, házába egy halovány gyermekes 
arcú ifjú állított be s minden bevezetés nélkül igy szólott 
a gazdához:

—. Hosszú útra indulok bátyám s nem tudom, ha 
visszatérek-e onnan ? Mielőtt azonban elmennék, tartozom 
egy vallomással s egy kéréssel.

— Nos, mit akarsz, fiam? kérdezte szelíd, atyai
hangon Adorján az ifjútól.

A halvány ember egy rövidke pillanatig még ha­
bozott, de azután bátran, elfogultság nélkül válaszolt:

— A Margit kezét jöttem megkérni, a kit évek óta 
szeretek, a kinek arcát lelkemhe zárva magammal viszem 
a csatatérre, hogy a vérontás közepette is legyen, a kire 
gondoljak, a kihez a nehéz órákban imádkozzam ! . . .

A szoba ajtaja hirtelen feltárult. Magas, szőke hajú 
leány lépett a terembe s összeremegve egész testében, az 
ifjú vállaira borult.

— Hogyan, te a harcba akarsz menni Imre, hogy 
ne lássalak többe soha, hogy elveszítselek örökre?

— Hogy érdemeket szerezzek teád ! — válaszolt az 
az ifjú s gyöngéden magához ölelve a leányt, kérő tekin­
tettel nézett Adorján Gáborra.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Mondom, a határszéli megyékben, különösen; első főkötelességül, hogy az est-hajnal-csillag hány

nyugaton van a legtöbb socialista-tojás.
A már 1 ábrakelő socialisiiiusnak megsemmisíté­

sére törekedni, kárba veszendő fáradság: rágondolni 
is badarságnak tartom. (Talán a gyűlésezések, szónok­
latok, röpiratok megtiltásával 1 ?) Megyen az. mint 
az árvíz, ha megindult. A zsandár sem állítja meg. 
Egy fűmag, ha szárba kél, kettéhasítja a kősziklát 
s a nap felé lóbálja a fejét, mert élni akar. Elfoj­
tani lehet, de megfojtani nem. íla hasznos füvek, 
had nőj jenek, ha pedig mérgesek, ok nélkül ne
dobáljunk rajok köveket, szuronnyal, puskával hiába 
szúrjuk, lőjjük ; hiába kaszáljuk, „tövestül kell 
kitépni azokat“.

Az a kérdés : hogyan ?
Tudja azt csaknem mindenki. Mindenki tud száz, 

meg száz módot reá — elméletben. De a gyakorlati 
kivitelben van a bökkenő. Bizonyos, hogy a gyakor­
lati kivitele nem sikerül, sőt meg sem kezdik ennek 
a tövestül való kiirtásnak a módjait : azért mondám, 
hogy badarság a megsemmisítésre gondolni. Maradunk 
tehát az elmélettel.

Az elméletben a következő néhány módot tartom.
Az előkelők ne majmolják az idegeneket a 

káros következményű cifraságokban. A nagy tömeg 
ne majmolja az előkelőket a hencegésben és a 
prédaságban. A hivalkodást száműzni kell az udvarok­
ból, hogy a kastélyok ne düledezzenek össze ; a jószágot 
nem kell dobra ütni, hogy földönfutó ne Jegyen az 
ember ; az 
rendszer el 
Ízlés

kilométerre van ide vagy hogy rőtszakálu Frigyes 
melyik esztendőben született. (lltogassa az ifjú vérébe 
Bethlen Gábornak, Apáczai ( ’sédnek, Petőfinek.Széchenyi- 
nek, Deáknak, Kossuthnak a jellemét. Oltsa beléjük 
a hazaszeretetei. Tanítsa arra: Ne kívánd el a másét; 
magad szerezz magadnak. Tanítsa meg arra, hogy 
miiidenik pálya, mindénik munkakör becsülésre és 
tiszteletreméltó, ha azt jól betölti az ember. Ne en­
gedje tudattá válni azt a félszegséget, hogy az iskola 
„urakká“ neveli az embereket. Ellenkezőleg sokból 
nyomorult koldust csinál. Sokan feltöltik ott az időt 
eredménytelenül s azalatt nem ismerkednek meg a 
másik pálya eszközeivel, melyre alkalmasak volnának. 
Utasítsa az iskola — ne százalék szerint, hanem 
arravalóság szerint mindeniket a maga rendeltetése 
felé, amíg nem késő, inig az urhatnámság beléjük 
nem üt. — stb.

ITa csak e felsorolt nehány módot is mind ke­
resztül vinnék az illető elöljáró tényezők, bizonyos 
vagyok, hogy nem lenne socialismus.

De mindez, mondom, csak elmélet.
Ilnrliélv lívönrv.

élvezetet nem 
ne tompuljon,

kell fokozni, hogy az ideg- 
liogy megmaradjon az ép 

a fennhéjázást csökkenteni kel, hogy a tömeg 
se irigységgel, se gyiilölséggel, se utálattal ne for­
duljon el az „uraktól“. A népet meg kell védeni a 
zsarolóktól s más fortélyos ágensektől. Meg kell vé­
deni a pálinkától, mely pénzét és eszét veszi el. A 
szegényebb földműves osztály számára szükség ese­
tére téli házi ipart kell teremteni. Annál inkább 
kell gondolni a hivatott iparos osztályra, a kis iparra, 
— ezt kell pártolni a külföldi gyárok helyett. A 
foglalkozásnélküli embert dologházba kell vinni. Min­
denkit a munkára kell kényszeríteni. Csak nyomoréknak 
adjunk alamizsnát. Herének ne legyen szabad az or­
szág levegőjét szívni. A nyugati „civilizatiót“ hozó 
vándor kéregetőknek a liberaüsmust egy kissé szűkebb 
marokkal mérjük. A munkásnak adjuk meg a bérét, 
s a gonosz protekciót töröljük ki a szótárból is. A 
kis gyermeknek otthon és az iskolában már az értel­
metlen első korban a Haza legyen a Mi atyánkba, 
melynek szenteltessék meg a neve s védelmeztessék 
meg a kozmopolitáktól. Az legyen a Hiszekegyje, 
hogy akárminő állásba jut: sokat kell tűrnie, éheznie 
és fáradnia, sokat kell dolgoznia, hogy hivatalát jól 
elvégezze, hogy az életet megérdemelje, mert ingyen 
semmit sem ad az isten. — Az iskola ne azt tanítsa

ZMZeg^rei éleÉ.
Zalavóir megye közigazgatási bizottsága február havi 

gyűlhet dr. Jankó rieh László gróf főispán Öméltóságának 
elnöklete alatt f. hó 8-án tartotta

Az alispáui havi jelentés a közigazgatás egyes ágai­
ban január hóban a vármegye területén előfordult esemé 
nyékről felolvastatván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

Olvastatott Keszthely város elöljáróságának kérelme 
hogy jelenlegi kórházát az új kórház felépítéséig fenn­
tarthassák; mivel a kórház számára alkalmas bérhelyi­
séget nem tudnak

alapján az elemi iskolai tanítók évötödös pótléka ügyeben 
a közigazgatási bizottság tüzetes rendeletet , bocsátott ki 
az iskolaszékekhez.

A magyarnyelv tanításában kitűnt muraközi és vend­
vidéki tanítók jutalmazása tárgyában a tanfelügyelő által 
beadott elszámolást a közigazgatási bizottság tudomásul 
vette.

A szent-liszlói községi iskola építése ügyében a köz­
igazgatási bizottság az'iskolai ingatlan eladatásálioz bele 
egvezését nem adta: a felhozott indokok alapján az épít­
kezésnek 1899. tavaszán való megkezdhetését engedélyezte

bérhelvi."se

tapm s így az új kórház felépítéséig
betegek ellátásáról nem tudnának gondoskodni. A koz-

ot, hogy a
a
igazgatási bizottság utasítja a városi elöljárosaj 
kórházat 1899. évi októberig okvetlenül felépítse; addi 
megengedi a jelenlegi helyiségeknek kórházi célra való 
hasznáíhatását, a kifogásolt két szobának kivételével, 
amelyekben betegek nem helyezhetők el.

A közigazgatási bizottság felhívja Nagy-Kanizsa r. t. 
város tanácsát az iránt, hogy a városi közkórházban a 
vízvezeték létesítése iránt a szükséges intézkedéseket 
tegye meg.

kozigazgatasi bizottság a belügy

nmem 
a jó szé

-— Nos. öcsém, — szólott ez utóbbi az ifjúhoz 
nem bánom, ha kicserélitek is Margittal a gyűrűt 
azután ember légy a gáton s becsületet szerezz 
kely névnek.

Ez volt az eljegyzés.
Egyetlen csók, egyetlen ölelés, talán egv-két, küny- 

csepp, az „Isten hozott“ után mindjárt az ..Isten veled“ 
s másnap az ifjú ott állott már a nemzetőrség soraiban, 
szemben a muszka hadsereg ágyúival, melyeknek dübör­
gésé megreszkettette a földet.

Es azután jött Kökös, Szeniorja és Segesvár.
«lőttek a hűek, apró, vérfoltos levelecskék, amelveken 

illatszer helyett a puska porszag érzett s amelyeken az 
alairás is mindig változott.

dói csinálja a gyerek 1 — szólott ilyenkor az 
öreg Adorján leányához, a ki csókjaival halmozta el a 
leveleket. —- Először hadnagy, majd főhadnagy, kapitány, 
tálán meg őrnagyságig is felviszi, ha soká tart a ri 
billió ! . . .

Egyszer azután elmaradtak a levelek.
Nem érkezett egy sem. A menekülő, sebesült hon­

vedek. a kik visszaérkeztek a véres harcmezőkről, azok 
sem tudtak semmit Keresztszeghy Imre őrnagy hollétéről.

Bedig nagyon várták.
Az ereszfevenyi kastély árnyas pavillonján minden 

alkonyaikor ott lehetett látni Adorján Margitot, a ki 
bele mélyedt tekintetével a végtelen országút kavargó 
porába, megállította útjában a szálló feli eget, repülő 
mipsugárt, hogy nem tudnak-e valamit eltűnt jegyeséről >

Nem tudott egyik sem.
Hanem egy napon tábori posta hozta el az üzene­

tet. a mely megfagyasztotta a szőke leány szivét.
Kemény Farkas, az Erdélyi hadsereg vitéz ezredese, 

tudatta családdal, hogy Keresztszeghy Imre őrnagy el­
esett, a fehéregyházi síkon. Becsületes, jó katona volt. 
legyen áldott emlékezete.

Adorján Maigit összeesett, úgy kellett atyjának fél 
emelni őt a földről. Hanem vigasztalni nem tudta ő sem. 
senki sem.

Ettől a naptól kezdve mindig fék? te ruhát hordott, 
a mi illett a gyászhoz, melyet lelkében is viselt. Kerülte 
a társaságot s kerülték őt is. Legföllebb ha látták, utálnia 
susogták :

— A pártás menyasszony ! . . .

Több anyakönyvi kerületben anyakönyvi helyettesek 
kineveztetése itánt a 
miniszterhez felterjesztést intéz.

A sorolási anyakönyvi kerülethez tartozó községek 
kérvényét a székhelynek más községbe való áttétele iránt 
a közigazgatási bizottság vélemény es jelentéstétel végett 
kiadja a járási főszolgabírónak.

A Nagy-Kanizsán 800 írt fizetéssel létesített állami he­
lyettes anya könyv vezetői állásra a kihirdetett pályázat alapján 
10 pályázó jelentkezett, akik közül a bizottság első helyen 
8zondy László szent-balázsi körjegyzőt és anyakönyvveze­
tőt, második helyen Csillag Lajos gelsei jegyzősegédet és 
anyakönyvvezető helyettest hozza kinevezés végett a bel­
ügyminiszternél javaslatba.

Előterjesztetett Langviz község kérvénye a posta 
visszaállítása iránt. Bár a kereskedelemügyi miniszter 
ebben az ügyben már elutasítólag döntött, tekintve azon­
ban azt a körülményt, hogy folyamodó község kérvényé­
ben a postahivatalt pótolni hivatott gyűjtő és kézbesítő 
póstajáratot ki nem elégítenek mondja, a folyamodványt 
a kereskedelemügyi miniszterhez a bizottság pártolókig 
terjeszti fel.

Olvastatott a kereskedelemügyi miniszter rendelete, 
amelylyel Horváth István né hosszúfalusi, továbbá Pallós 
János és Kovács Ferenené zala-egerszegi lakósok tüztáv- 
lati ügyében a helyszíni szemle költségeinek viselése tár­
gyában hozott közigazgatási bizottsági határozatok meg­
változtatása mellett a miniszter megállapítja, ho°y a 
költségeket nevezett építtetők tartoznak viselni. Ezen 
végérvényes végzést a közigazgatási bizottság tudomásul 
veszi és érdekelteknek másolatban megküldi.

A_közigazgatási bizottság szakelőadói előterjesztették 
1897-ik évre vonatkozó éves jelentéseiket, valamint a 

'sei kben foglalt egyes concret javaslataikat, amelyeket 
a közigazgatási bizottság elfogadván, az egyes jelentéseknek 
külön a szakminiszterekhez, valamint az összes jelentések­
nek a miniszterelnökhöz való felterjesztését elhatározta 

’ ir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter ez 
perlaki ovoda kötelesek nagy számára való 

állami jellegű második kisdedovoda felál-

az

azzal, hogy a jelenlegi iskola haladéktalanul 
helyeztessék.

A boczföldi iskola épületén mutatkozó veszélyes 
hiányok ügyében tett főszolgabírói jelentés azzal vételeit 
tudomáséi, hogy a főszolgabíró a községnek az iskolai
építkezés kellő időben való megkezdése iránt adott sziom i;
utasítás végrehajtását ellenőrizze.

A keszthelyi főszolgabíró intézkedését a kannav-i 
iskola egészségügyi viszonyai iránt, valamint a tanfehlgveL 
jelentését, hogy az elöljáróságot a második tanterem],■ 
vonatkozó miniszteri rendelet végrehajtására felhivm 
bizottság tudomásul vette.

Kir. tanfelügyelő jelentése, mely szerint a felső 
pusztafai rúgiskola bezáratásának törvényes intézkedéseire 
a főszolgabíró felkéretett, tudomásul vétetett.

A pölöskei építkezés, illetve második tanítói ál be­
szervezése ügyében felvett és bemutatott jegyzőkönvvet a 
bizottság azzal vette tudomáséi, hogy a község újabb 
vonakodása esetében a további szervezés hatósági hm ióea- 
natosíttatik.

A göntérházai községi iskolai tanítóválasztásra el­
nökül Forintos Titusz iskolaszéki elnök küldetett ki.

A botfai községi iskola államsegélyügye, a barabás- 
szegi iskolánál az államsegély átutalása tárgyában, valamint 
a döbrétei r. k. iskolánál a tanító fizetésének 400 írtra 
való kiegészítése végett államsegély elnyerése tárgyában 
a minisztériumhoz felterjesztés tétetik.

Az árvaszéki h. elnök jelentése szerint a fogalmazni 
karnál december végén hátralékban volt 14.883. január 
hóban beérkezett 3.261 s igy elintézés alá került 18.144 db ; 
ebből elintéztek 2.806 dbot s igy január végén háti a luk­
ban maradt 15.388 ügydarab. Az irodánál december végén 
hátralékban maradt 2 056, január hóban leírás végett 
kiadatott 2.801, összesen 4.8o7 db., ebből január hóban 
leírtak és expediáltak 3.293 dbot s igy január végén hát - 
rálékban maradt 1.564 db.

A pénzügyigazgató jelentése szerint január hóban a 
vármegye területén adóban befolyt 160.102 írt 14 kr. 
mely az 1897. január hóban" befolyt 133.837 fit 2-1 
krral szemben 26.264 írt 90 kr. többletet tüntet fel. 
Január hó végén a f. év első negyedére eső adu betudá­
sával hátralékban maradt: 1,350.232 írt 88 kr. egvene 
adóban, 97.259 fit 5712 kr. hadmentességi díjban. 1,150.334 
írt 15 kr. szőlődézsmaváltságban, 365.706 írt 0612 kr. 
bélyeg- és jogilletékben, 11.158 írt 20 kr. illeték egyen- 
értékben, 69.203 írt 89 kr. fogyasztási ital- és szeszadó­
ban, 22.149 fit 19 kr. italmérési illetékben, vagyis 
összesen 3,066.043 fit 95 kr. Leírásba hozatott január 
hóban: a) egyenes adóban 1.610 írt 50 kr.. b) hadmen­
tességi díjban 81 fit, c) szőlődézsmaváltságban 21.614 lit
9712 kr. Fizetési halasztás egy­ eseiben adatott 93 írt 1 !
kr. adótartozásra; ideiglenes házadómentesség 56. épületív

egy

A IV 
időszakban 
tekintetbő
lítását rendelte el. A község által e célra felajánlott "épü­
letek készén áll van . az állás sürgősen betöltendő leend —- 
A minisztei lckfildötte a tapolezai állami polgári fiú-iskola 
epiuetenek műszaki okmányait, hogy az építkezés mielőbb 
megindítható legyen ; engedélyezte a IV-ik hegykerületi 
allami iskola uj tantermének bútorzatát. — A miniszter 
a kisdedovo intézetek törzskönyvéhez a szervezés jeíle- 
es egy eb viszonyokra terjeszkedő adatok begyűjtését ren- 
delt.e el. — A baksai községi iskola államosításának csak 
a tanítói lakások és a kántori illetmény körül a közsé" 
részéről felmerült újabb óhajtás állja útját. - Az állami 
iskolákban egyesült zankai iskola tanítójának kineveztetése 
uant a javaslat a miniszterhez felterjesztetett __ Meg­
látogatta a pakodi k., zalabéri r. k. és izr. iskolát* 
Nagy-Kan,zsan két alkalomból a községi elemi iskolának

főszolgabíróvalírásiSzent-Gróthon
földmivelésügvi

kézbesítette a
miniszter rendeletére Békefi Elek zala- 

íoppanyi községi iskolai tanítónak a faiskolásával mert 
száz írt jutalmat és díszoklevelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszternek rendelete

Muraközi- és vendvidék! tanítok jutalmazása.
Dr. Ruzsicska Kódmán kir. tanácsos, vávmegyri tan- 

fnlügyelö, a „Muraköz“ szerkesztőjéhez a köretkezd w/i/t 
levelet intézte :

Tekintetes Szerkesztő Ur 1
Felkérem, hogy a magyarnyelvben jeleskedő murákö/i 

és vendvidéki tanítók és növendékek 1896 7. tanévi, most 
már tizenkettedik megj utal mazásáról szóló elszámolásomat 
oecses lapjában közzé tenni szíveskedjék.

Ezen tizenkettedik megjutal utazásra a következő, 
ársadalmi utón begyült összegek állottak rendelkezésemre

1., Zalavármegye törvényhatóságának adománva 300 In. 
2.)^ Zalavármegye nemesi pénztári választmányának adó 
mánya 120 írt, 3) Terbócz István ur adománya 10 írt. 
4) Tóth István ur adománya 5 írt 5) Kithmuller Annit, 
111 adománya 2 írt 50 kr., 6) Kozma Mártott ur adom.i 
nya 6 írt vagyis összesen 443 írt 50 kr.

Az L alatti' 800 frtbol megjutalmaztatta]:: Braunéi 
Lajos hodosáni áll. isk. igazgató- tanító 30 írt. Márkus 
Lajos molnárit áll. isk. igazgató- tanító 30 frt. Haraszti 
István ráckanizsai áll. isk. tanító 30 frt. Fekete Géza 
mura-szent-kereszti áll. isk. tanító 30 frt, Prokesch M. 
Aurelialígríuli tanítónő 30 frt, Honfi. Lőrinc zrínyi falvai áll isk. 
tanító 30 frt. A felső muraközi hegyvidéki összes állami 
iskolád: növendékeinek zárvizsgálati jutalnia (Stridó. líac- 
Kanizsa, II. hegy kerület, IV. hegy kerület, Királyiak) 65 
frt, a díáva-vásárhelyi közs. isk. növendékeinek jutalma 
10 frt, a molnári] áll. iskola növendékeinek jutalma 8 frt. 
a Csáktornyái képezdei gyakorló iskola növendékeinek 
jutalma 10 frt, a mura-szent-kereszti. áll. iskola növendé­
keinek jutalma 7 frt, a lég rád i r. kath. iskolák növendé­
keinek jutalma ünnepélyük alkalmával 15 frt, a mura szer­
dahelyi áll. iskola növendékeinek jutalma 5 fit. összesen 
300 frt.

A 2.) alatti 120 frthól megjutalmaztattak: Rántes 
Menyhárt királylaki áll. isk. tanító 30 frt, Czinczek István 
IV. hegy kerületi áll isk. tanító 30 frt. Némethy Jánosáé 
turnischai r. k. tanítónő 30 frt, Gróf Gizella perlaki óvóim 
30 frt, összesen 120 frt.

A •?., 4., d., 6. alatti 23 frt 30 kr. jutalmat 
ugyancsak a muraközt hegyvidéki állami iskolák növen­
dékei kapták zár vizsgálatuk alkalmából 23 fit 50 kr

Az 1.) alatti = 300 frt, a 2) alatti 120 frt. a
3., 4., 5., és 6.) alatti 23 fit 50 kr., összesen 443 lit 
oO kr. vagyis ezen tizenkettedik megjutalmazás alkalma- 
bel kiosztatott összesen négyszáz negyvenhárom frt ÖO kr.
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Végül megemlítem, hogy a „Muraköz“ 1886 évi 
4,‘i. 1888 évi 8. 1889 évi 7. 1890 évi 4. és 5., 1891 
évi 7. és 8. 1892 évi 9, 1893 évi 40, 1895 évi 4, 1896 
évi 7. 1897. évi 6 és 1898 évi jelen elszámolásomat ma­
miban foglaló számának tanúsága szerint, tehát összesen 

nki't alkalomból társadalmi utón egy heg) tilt adomá- 
ii vökből haté 2 ernyolcszázhat ra ni tárom frt- és 20 krajcár 
osztatott ki.

X tizenkettedik megjutalmazásra vonatkozó okmá­
nyokat becsatolva, vagyok.

Zala Fuerszeg, 1898. február < en.
hazafiui üdvözlettel

Dr. Ruzsicska Kálmán s. k.
kir. tanácsos, tanfelügyelő

zala-egerszegi takarékpénztár rész- 
Vény társaság közgyűlése.

A zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság 
j rendes közgyűlését dr. Manyin Károly elnök elnöklete 

alatt f. hó 8-án tartotta az intézet helyiségében.
Elnök üdvözölvén a megjelent részvényeseket, elő­

dje. hogy a közgyűlésre megjelent 29. részvényes, akik 
összesen 131 részvényt képviselnek s így a közgyűlést 
i:a!ávozatképesnek jelenti ki: indítványára a közgyűlési 

. -zokönyv hitelesítésére Dervaries Lajos és dr. Halász 
•;iK.-a részvényesak választattak meg.

Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak jelentését 
-■ 7-ik évi üzletévről a közgyűlés tudomásul vette.
Az 1897-ik évi zárszámadás bemutattatván, a köz- 

j v ülés a mérleg és tiszta jövödelem tárgyában az igaz­
én f óság javaslatához képest — amihez a felügyelő bizott- 
-;ig is hozzájárult — elhatározta, hogy a 7.584 frt 10 
ur. évi nyereményből 10°o-ot = 758 frt 41 krt fordít 

! tartalékalapra, 2°o-ot = 151 frl 68 krt a különleges 
mrtalékalavra, 18%-ot == 1.365 frt 14 krt az elnökség, 

d ügyelő- és számvizsgáló bizottság, úgy szintén a tiszt­
viselők jutalomdíjaira fordit; a fennmaradó 5.308 írt 87 
krból 5° o : 265 frt 34 kr. a közhasznú célú alapra,

265 frt 34 kr., illetve az év közben e címen kia­
dott 12 frt levonásával megmaradó 253 frt 34 kr jóté­
kony célokra, a megmaradó 4790 frt 19 kr. tiszta ösz- 
s/A gből 400 részvény után 11 frt osztalékot számítva, 
aun 4.400 irtot tesz, felosztatlan marad 390 frt 19 kr., 
melyből a két gyakornoknak egyenként 40-40 írt, a szolga 
í szere 60 frt jutalmazást számítva = 140 írt, marad 
250 frt 19 kr, amely a jövő évi nyeremény számlára 
vitetik át. llykép egy-eyy részvény után kamatba 15 frt,

<:talék fejében 11 frt s iyy összesen 26 frt fizettetik ki.
A megyei és városi jótékony célokra jutott 253 írt 

A4 krbol az igazgatóság javaslatához képest a népkony 
hának. a nőegyletnek, tűzoltó egyletnek 30-30 frt, akis- 
dedovodának, karácsonyfa egyletnek 20-20 frt. a Chanuka 
"u} leinek, a kenyér egyletnek, közkor háznak (orvosi sze­
nekre) 15-15 frt, a betegsegélyező egyletnek, polgári is­
in dai önképző kör- és segély egyesületnek, vöröskereszt 
gyletnek. tanítói járáskor nyugdíjalapjának, iparos ifjak 
-ctegsegvlyező egyletének, iparos tanoncok ösztöndíjaira, 

kereskedő tanonciskolának jutalmazásra 10-10 frt, szegény 
skolás gyermekeknek tanszerekre 8 frt 34 kr. adományt 
szavazott meg a közgyűlés. - yojt

Mivel a kitűzött határidőig indítvány nem adatott 1 '
oe. a közgyűlés áttért az utolsó tárgyra: egy igazgatósági 

r választására. Előzőleg elnök meleg szavakban emlé- 
. zeit meg lvayser József elhunyt, igazgatósági tagról,
..ki kezdettől fogva az igazgatóságnak tevékeny és köz- 
i> ■ :.;i' -nek örvendett tagja volt s indítványára érdemeit 

. /i'könyvileg örökítették meg s erről az elhunyt család­
lat értesíteni fogják.

V szavazatszedő küldöttség tagjaivá Hajik István 
• r alatt dr. Obersohn Mór, dr. lvayser Emil, Sanits 

iád >r és Deutsch Ferenc választattak s a szavazás tar­
osára a közgyűlés felfiiggesztetett.

\ szavazás befejeztével elnök a folytatólagos gyűlést 
: ;i vuvitván, kihirdette a szavazás eredményét, amely sze- 
■ Ilii beadatott összesen 110 szavazat s egyhangúlag Deák 
Mihály részvényes választatott meg az elhalálozás folytán 
4ir<t-désbe jött igazgatósági tagságra.

tüskés Dezsoné diós kiflit, özv. Dohár Sándorné hideg 
felvágottat, Balog Gyuláné tortát, Grész Károlyné pulykát, 
Grész Paula tortát, Fitos Mártonná pulykát, Pociméi’ 
herendié süteményt, Mihálovics Károlyné gyümölcs befő 
zöttet, Body Józefné süteményt, Csendes Aladárné sonkát, 
Szabó Ferenené parizert és tortát, Hencz Jánosné narancsot 
és kenyeret, Duties Sándorné fagylaltot, holipnitésaszpikot. 
Thassy Gáborné tortát, Szamecz Károlyné tortát, Szappanos 
Petemé sonkát és süteményt. Czukelter Lajosné süteményt, 
özv. Erdős Gézáné pulykát, Bolla Peremmé sült borjúhúst, 
Hajik Isvánné narancsot és kenyeret, Málics Józsefné sü­
teményt, Lázár Antalné pecsenyét, kenyeret és fánkot, dr. 
Szigethy Elemérné tortát és pecsenyét, Rotter Józsefné 
süteményt, Preszler Gyuláné pecsenyét és gyümölcs befőttet. 
Bem Jánosné narancsot, Tóth Gyuláné tortát és kenyeret. 
Parth Sándornésonkátésgyümölcs befőzöttet, Nagy Károlyné 
tortát, Paukovics Györgyné süteményt, Krosetz Istvánné 
aszpikot, sonkát és ugorkát, Pertl Istvánná sardiniát, Imrédy 
Pálné sardiniát, Csesznák Ödönné tortát, Antal Béláné 
süteményt és kenyeret, Kiss Lajosné süteményt, Trsztyánszky 
Ödönné malaczot, kenyeret és süteményt, Nagy Sándorné 
pecsenyét. Krosetz Gyuláné limonádét és fagylaltot, Hajmásy 
Istvánné vegyes felvágottat, Stefánecz Józsefné narancsot 
és kenyeret, Megyesi Lajosné narancsot, ifj. Derencséti 
Pálné borjúhúst, id. Derencsény Pálné szárnyas húst, dr. 
Csák Károlyné pecsenyét, dr. Kele Antalné sülthust és tortát. 
Svastics Benőné tortát, Dervaries Lajosné pulykát és kenye­
ret, Puskás Irma tortát és tliea-síiteményt

2. Pénzbeli adományok: Farkas József (F.-Bagód) 
10 frt, Skublies Zsigmondne (Budapest), C.sertán Káiolv 
5—5 frt, özv. Hubinszky Adolfné, Nagy Gézáné, Domokos 
Ignácné, Rosenberg Zsigmondne 3—3 fit, dv. Háry Istvánná, 
özv. Farkas Dávidné, Nemes Gyuláné, özv. Háry Sándorné, 
Fdvardv Ignácné, Özv. Hideg Józsefné, Hangay Gézáné. 
özv. Hrabovszky Flórisné. özv. Pauliny Zsigmondné 2—2 
frt, dr. Isoó Jánosné, Orosz Pálné, Kovács Lászlóim, Goldfinger 
Jánosné 1 frt 50 kr. — 1 frt 50 kr., Árvay Sándorné, 
Tuczy Jánosné, Kovács Istvánné, Sanits Sándorné. Marth 
Pálné, özv. Fitos Károlyné, Baumgartner Józsefné, dr 
Gombás Aladárné, Szentistványi Sándorné, Péterfy Sándorné, 
Bertalan Pálné, ilj. Ileinez Károlyné, Marton Lászlóné, 
Schmidt Józsefné, Leiter Antalné 1—1 frt, Németh Elekné, 
N. N., N. N., Némethné, Lacher Józsefné, Bajoray Istvánné, 
Kraxner Jánosné, 50—50 kr., Vörös Gyuláné 40 kr.

3. Felülíizetesek a közvacsora alkalmával: Ferenczy 
Ferenc 3 frt 20 kr., Lányi Kálmán 2 írt, dr. Czindev 
István 1 frt 80 kr., Németh N., Stern Farkas, dr. Hajós 
Ignác 1 frt 40 kr.—1 frt 40 kr., Skublies Imre, Skublies 
Jenőné 1 frt 20 kr.—1 frt 20 kr., Rosenberg Henrietta, 
dr. Szigethy Elemér, Szigethy Antalné, özv. Isoó Alajosné, 
Krosetz Gyula, Klosovszky Frnőné, Rechnitzer Miksa, özv. l'ahy 
Rozália, Szántó Ferenc 1—1 frt, Antalik János 90 kr., Balogh 
Gyula, Csutor János, Vineze Sándor, Szalay László, dr. 
Mangin Károly, Slemmer Károly 80—80 kr., Botfy Lajos, 
dr. Kele Antal 70—70 kr., Nagy Géza 60 kr., Gerencsér 
György 50 kr., dr. Rosenthal Jenő, VVeisz Ignác, Pirity
Gyula, N. N., Varga Vilmos, Sperlágh Géza. Bogyay Elemér, 
Faragó Béla, VVeiszbecker Antal, Gálos Kristóf. Horváth 
Antal, Gombás István, gróf Battyány N. 40—40 kr., N. 
N., Bogdán Emilia 20 - 20 kr.

A közvacsora összes bevétele 424 frt 49 kr.. kiadása 
123 frt 81 kr. s így a tiszta jövödelrne 300 frt 68 la aj-

Kimutatás
azokról az adományokról, amelyek a zala-egerszegi karát-
< songja egylet, által 1898, február 2-án tartott közvacsora

alkalmával befolytak:
1. Ételeket küldöttek: Gernya Lászlóné vegyes fel­

vágottat, özv. Csoknyai Jánosné pulykát es kenyeret, Thassy 
Iwistótiié tortát, Remin Józsefné sardiniát, özv. Botka 
Mihályné sonkát és kenyeret, dr. Czinder Istvánné sonkát 
és kenyeret, özv. Taliy Rozália sonkát és gyümölcs befőzöttet, 
Kovács Károlyné narancsot, Staniszlavszky Adolfné sült húst, 
\agy Lászlóné narancsot és gyümölcs befőzöttet, Udvardy 
Vineéné sült húst, Szalay Lászlóné tortát, özv. Unger 
Domonkosné tortát, Matuschek Richárdné sajtot, Tellman 
sándorné tortát és narancsot, özv Pirityné süteményt, Pirity 
Gyuláné tortát, Bayer Vineéné cognacot és piskótát, özv. 
Csesznák Sándorné hideg sültet, Záborszky lmréné meleg 
sültet, dr. Zarka Zsigmondné sült húst és kenyeret, Hagymásy
< i v „ iá né sült húst, V arga Vilmosné saj tot és limonádét, Skubli cs 
lmréné narancsot és gyümölcs befőzöttet, Botfy Lajosné 
tortát, Gyenge Sándorné tortát, Csutor Jánosné sült húst, 
Gyuvics Belizárné narancsot, dr. Réfy Zoltánné sonkát, 
Szinnay Béláné tortát, Strausz Lajosné parizert, Ruzsics 
Károlyné meleg sültet, dr. Mangin Károlyné fogas-halat 
körözve, Rozenkrancz Józselné meleg sültet, Yinczéné 
vese-pecsenyét, Szentgyörgyi Dezsoné kappan sültet és 
limonádét, Skublies Jenőné pulykát, Kovács Károlyné meleg 
■sültet, Halvax Mátyásné meleg sültet, özv. Isoó Alajosné 
pulykát. Fángler Mihályné fánkot, Polgár Jánosné pulykát, 
dr. Fel bér Arthurné sonkát, Gerencsér Györgyné sonkát, 
Uiassy Lajosné süteményt, dr. Ruzsicska Kálmánná sardiniát,

Hűlyi, megyei és vegyes hírek.
A megyei központi választmány Cserfáin _ Károly 

alispánnak, mint a központi bizottság elnökének, elnöklete 
alatt í hó 12-én gyűlést taitott, amelyen felolvastatott a 
képviselőház elnökének a központi választmányhoz intézett 
levele, melyben tudatja, hogy a képviselúház t. hú 4-cn 
tartott ülésében az alsó-lendvai országgyűlési képviselővá­
lasztást megsemmisítette s új választást rendelt el, mely­
nek alapján megkeresi a központi választmányt, hogy _ az 
új választás foganatosít hatása végett a szükséges intézke­
déseket saját hatáskörében tegye meg. A központi választ­
mány a képviselőház elnökének leiratát tudomásul vevőn, 
a választás határnapjául február hó 26-át tűzte ki s mivel 
a választók száma az 1.500-at meghaladja, két szavazat­
szedő küldöttség alakítását határozta el. A küldöttségeket 
következőleg alakította meg: Isoó Ferenc választási elnök, 
Kiss Dénes választási jegyző, Tóth István szavazatszedő 
küldöttségi elnök, Patakig Kálmán szavazatszedő küldött 
ségi jegyző ; dr. Józsa Fábián és Balázs Dean helyettes 
elnökük, Hajgató Lajos és Baranyai/ Kálmán helyettes 
jegyzők: a választási elnököt akadályoztatása esetében 
'Tóth István helyettesíti. Végűi úgy az I-ső, mint a 11-ik 
szavazatszedő küldöttségbe a központi választmány beosz­
totta az egyes községeket olykép, hogy az I-ső szavazat- 
szedő küldöttségbe 1.319, a II iliba 1.359 szavazó lesz.

A nagy-kanizsai Polgári Egylet dr. Bentzik Ferenc 
elnök elnöklete alatt tartotta évi közgyűlését. Az egyesület 
lefolyt évi működéséről Knortzer György titkár számolt 
be terjedelmes jelentésével, melynek statisztikai adataiból 
felemlítjük, hogy az egyletnek az 1897. év végén volt 
250 rendes és 25 külső tagja , évi bevétele volt 5.i21 
frt 63 kr., kiadása 8.596 frt 63 kr. s így pénztári marad­
ványa 125 frt; az egylet vagyona 91.82b frt 35 kr, melyen 
45.420 frt 90 kr. teher van ; az 1898. évre elő irányoztak 
9.067 frt 21 kr. bevételt, melyben 4.160 frt tagsági dij 
és 2250 frt vendéglői jövödelem van. A választás ered­
ménye: dr. Bentzik Ferenc elnök, Vécsey Zsigmond alel- 
nük, Knortzer Gvörgy titkár, dr. Rosenberg Mór ügyész. 
Selmstvcn Lajos* háznagy, Fperjessy Gábor pénztárnok. 
Doluovits Dezső könyvtáruok, Dénes Sándor gondnok. Vá­
lasztmányi tagok : dr. Bariba Gyula, Danis Kálmán, Fairs 
Laj »’. Grünhut Henrich, Járvás Mihály, Keller Mátyás, 
Lengyel Lajos, Miltényi Sándor, üszterhuber László, dr. 
Oro'sdy Lajos. dr. Pachinger Alajos, Plihál Ferenc. Remete 
Géza, Sommer Náthán, dr. Trippámmer Rezső, Trippámmcr 
Gvula. Viosz Ferenc. Werner Ferenc. : számvizsgálók:

Goldarbeiter Emil. Horváth Antal. Kaufman Adolf. Székely 
Tivadar. Yidos József. A választás kihirdetése után Vécsey 
Zsigmond a bizalmat megköszönve, állását nem fogadta 
el. mire az alelnökségre új választást rendeltek el. arne- 
nyen alelnökiil egyhangúlag üszterhuber Lászlót válasz­
tották meg.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi takarékpénz­
tár részvénytársaság a zala-egerszegi népkonyhának és nő­
egyletnek 30-30 frtot, a tűzoltó egyletnek, karácsonyfa 
egyletnek, kenyéregyletnek 15-15 frtot, a polgári és keres­
kedelmi iskolai segítő egyesületnek, a iparos ifjak beteg- 
sgélyező egyletének, a tanítói jáiásköri nyugdíjalapnak 
10—-10 forintot volt szives adományozni, melyért köszö- 
netiiket fejezik ki nevezett egyesületek elnökségei.

Á nagy-kanizsai társaskör évi rendes közgyűlését 
Schmidt Fiigyes alelnök elnöklete alatt tartotta. A vá­
lasztmányi. valamint a számvizsgáló bizottsági jelentés 
tudomásul vétele után a választmány részéről előterjesztett 
költségvetést elfogadták. A közgyűlés utolsó tárgyát a 
tisztujítás képezte, melynek eredménye: Dezsénvi Elek 
elnök, Schmidt Frigyes alelnök, Yeörös Endre titkár. 
Mérgén thall er Lajos háznagy, Unger-Ull maiin Elek pénz- 
tárnok. Hertelendy Béla ügyész, Frey Tivadar könyvtárnok. 
Választmányi tagok: Fiispök József, Jemrich István. 
Mikoss Géza, Nagy Valér, Plihál Viktor, dr. Szekeres 
József. Tóth László, Yágner Károly, Vécsey Zsigmond, 
Viosz Ferenc. Számvizsgálók : Ebenspanger Leo. Fesselhofer 
József, Köhler Antal és Wilde Ferenc,

Kaszinó bál. Zala-Szent-Grúton megtartott casino 
bál alkalmával rég láttak a termek oly nagy és szép 
közönséget. A mulatságra úgy a helybeli, mint a vidéki 
közönség színe java jött össze és a mulatság fesztelenül 
egész reggeli 7 óráig tartott; a jelenlevők egy szép mu­
latság emlékével gazdagabban hagyták el e helyiségeket 
Ez alkalommal felülfizettek : Chosienszky Miklós 3 frt 
Paál Viktor 1 frt 20 kr.. Herman György, Szikora Vilmos 
1—1 frtot. Barch János 50 kr. Kaufman Vilmos. Kiss 
József, Kohari József, Weltner József, Tonna Jánosné. 
Neroida János, Scholcz Károly. Rimmer Lajos, 40—40 krt, 
Hittig Árpád, Holy János, Seper József, Kőszeghy Zsigmond, 
Stáner Pál, Fieiner Pál, Német Kálmán. Zdrávy Árpád. 
Fischer J,, Tölcsány N. N. Pollák Henrik. Wilner Béla. 
Haás Lőrinc, Mikosd. Pogonvi Nándor. Kóber János. Kont 
József, Zahorán Pál 20—20 krt.. melyért köszönetét mond : 
az elnökség.

Nagyszabású raclám-estélyl rendezett a nagy­
kanizsai izr. jótékony nőegylet f. hó 5-én a »Polgári 
Egylet« nagytermében, melyet a nagy számmal megjelent 
közönség zsúfolásig megtöltött. A reclám-estélyt különböző 
cégek képviselői nyitották meg káprázatosabbnál káprá­
zatosabb jelmezekben. A közönség nem győzte eléggé 
megbámulni a menetet, amint a nagytermet kétszer kör­
bejárta s bámulatának hangos éljenekben és tapsokban 
adott kifejezést. Ezután megnyílt a színpad s a közönség 
nem csekély bámulatlíra látható volt a »Zala« újság, 
amelyhez a megfelelő rovatokat szerkesztője Szalay Sándor 
nagv 'leleményességgel állította össze, Egymásután, lassú 
tempóban felgördült az egyes rovatok függönye, amelyeket 
egyes hölgyek ábrázoltak csinos jelmezekben s mondták 
el a megfelelő rovatot. Az élő újság befejezése után meg­
kezdődött az egyes árucsarnokokban működő hölgyek 
munkája. Majd kezdetét vette a tánc; az első négyest 
120 pár táncolta. A recláni-estély a nőegylet céljaira ezer 
forintot jövedelmezett.

A sümegi iskolabizottság f. hó 5-én tartott ala­
kuló gyűlésén elnökül újból egyhangúlag Fitm-r Sándort, 
alelnökivé Mojzer Józsefet, jegyzővé Bán fi Alajost, gond­
nokká Kondor Józsefet választotta meg.

Gyá zhir. Vettük a következő gászjelentést: Alul­
írottak úgy a maguk, mint az összes rokonság névében 
mélyen szomorodott szívvel jelentik a szeretett édes anya, 
illetve anyósnak és testvérnek özv. Büehler Mérné szül. 
Ragendorfer Josefának élete 73-ík évében f. hó 10-én 
d. e. 12 érakor hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhunytat. A boldogultalak hűlt tetemei folyó hó 11-én 
d u. 21 >2 órakor fognak a zala-egeiszegi izr. sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Zala-Egerszeg. 1898 feb. 
10-én. Áldás és béke lengjen hamvai felett! Büehler 
Jakab mint fia. Büehler Jakabné Berger Berta mint menye 
Büehler Cecilia férj Kohnné Büehler Zsófia férj. Weiiihergerué 
Büehler Fanni férj. Tenczerné Büehler Netti férj. Schwarvzné 
Büehler Lina férj. Fiiedmanné mint leányai.

Az iparos ifjak tancestéje. A helybeli iparos ifjú­
ság önképzö egyesülete folyó hó 5-én és 6 án tartotta az 
Arany Bárány nagytermében téli mulatságát a szokásos 
műkedvelő színi előadással egybekötve. Ami magát a színi 
előadást illeti, erről tudjuk, hogy az iparos ifjaknál már 
házi szokás, de az előadott darab már újság számba ment. 
Eddig ugyanis jórészt még csak népszínműveket, volt al­
kalmunk "látni tőlük, az idén azonban már más téren, a 
vígjáték terén próbálták ki erejüket. Szigligeti ..Liliomír -ja 
csak hogy nem szalonképes vígjáték, és habár a múltban 
volt is alkalmunk tapasztalni, hogy az iparos ifjúság, bele­
értve mindkét nemet, műkedvelőkhöz mérten mindig meg­
állta helyét a színpadon, az idei vállalkozásuk elé nem 
minden kétkedés nélkül tekintettünk. Végre is Finum 
Rózsitól Lilinmfi Mariská-jáig, vagy Göndör Sándor-tó 1 
Liliomfiig jókora út vezet. És az iparos ifjúság színész 
kara, — hogy igy nevezzük őket — lehet, hogy fáradsá­
gos küzdelmek után, de elég jó kondícióban tette meg 
ezt a hosszú utat. A szilire hozott vLiliom,fiu előadása 
mindkét estén élénk tetszés mellett folyt le, és ha az első 
est közönsége nem is töltötte meg a Bárány nagytermét, 
a második előadást annál tömöttebi) padokból nézte vé­
gig az iparos ifjak hálás közönsége. Hogy az egyes szerep­
lőkről is szóljunk, az előadás sikere természetesen első 
sorban a két tő szereplőnek Balaton Sándornak (Liliomti) 
és í 'őrös Györgynek (Szilvav) köszönhető, s kívülük még 
Dörfisch János (Szellemű) érdemel külön is felemlitést. 
A n ii szereplőknek már maga a szerző másodrendű (sze­
repet juttat. Varga GizeVa, úgy látszik, már vérmérsékle­
ténél fogva is bevált Camillátiak: Varga Mariska, bár



Mariska volt a szerepe is, mégis úgy látszott, nem érezte 
magát teljesen otthon ; egyébként Liliomának elég jó part 
nere volt, Zlatarics Etelka Emit elég elevenséggel adta 
A rendezés sikere Balaton Sándornak tulajdonítható. A 
vasárnapi előadást tánc követte, mely a hajnali órákig 
eltartott. —ry.

Meghívó a nagy-kanizsai felső kereskedelmi iskoia 
ifjúságának tánccal egybekötött hangversenyére, melyet 
a Segitő Egyesület javára folyó évi február hó 19-én rendez 
a „Kaszinó'1 nagytermében. Belépő dijak: Személy jegy 1 
frt, családjegy 2 írt. Felülfizetéseket — a jótékony célra 
való tekintetből — hálásan fogad és hirlapilag nyugtáz 
a rendezőség. Jegyek előre válthatók Fischel 1* iilöp ui 
könyvkereskedésében és Fabick és Asztalos urak virág­
kereskedésében. Kezdete este 8 órakor. Műsor : 1. Bach : 
„Tavasz ébredése.“ Előadja az ifjúsági zenekar. 2. Kiss 
József: „Kincses Lázár lánya.“ Szavalja Hoch Imre 3. 
Népdalegyveleg. Előadja az ifjúsági énekkar. 4. Vörösmarty 
Mihály : „Szép Ilonka“ melodráma. Szavalja ílerlinger Ernő. 
zongorán kiseri Gstettner Henrik. 5. Strausz : „Egyveleg 
a Cigánybáróból.“ Előadja az ifjúsági zenekar. 6. Monolog 
Előadja Engel Béla. 7. Induló. Előadja az ifjúsági zenekar.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi iparos ifjú­
ság önképző egylete által f. évi február1 hó 5-ik és ti-ik 
napjain tartott műkedvelői szinielőadás összes bevétele 
231 frt 20 kr.. kiadása 105 frt 25 kr. volt s igy a mulatság tiszta 
jövödelme 65 frt 95 kr. — Felülfizetni szívesek voltak: 
Farkas Dávidné úrnő, dr. Háry István, Csádek Károly 
urak egyenkint 2 frt, dr. Szigethy Elemér, dr. Gráner 
Adolf, VVinhoffer Dezső, Boschán Gyula, Goldfinger János, 
Schütz Sándor urak egyenkint 1 irtot. Goldfinger Dezső, 
Preszler Gyula, Lapp Alajos urak egyenkint 60 krt., 
Fangler Miklós ur 40 krt., Jády Károly és Kuntimek 
N urak egyenkint 20 krt. A szives feliilfizetőknek ez utón 
is hálás köszönetét fejezi ki az egyesületi elnöksége.

Az Erzsébet alapítvány kamatainak kiosztása.
Yaszary Kolos bibornok. hercegprímás által Keszthely 
város szegénysorán lakói segélyezésére tett 100,000 ko­
ronás alapítvány félévi kamatai az a'apitólevél rendelke­
zései szerint február hó 12 én osztattak ki. Nehéz fel­
adat várt az alapítvány kezelésével meghízott s Nagy 
István városbiró, dr. Dunst Ferenc apát-plébános, dr. 
Burány Gergely fögymn. iga/gatá, Nagyszeghy Janka 
zárdafőnöknő és Oppel Károly ipartestületi elnökből álló 
ötös bizottságra, hogy a segélyért jelentkező 107 folya­
madó közül az erre legalkalmasabbakat, a legérdemeseb­
beket kiválaszthassa. Az elbírálás 10-én történt. Kioszta­
tott 1000 frt., melyből kilenc egyén 50 —50 fit, 18 egyén 
25 frt., 5 egyén 20 — 20 forint, egy pedig a kamatok 
kamatját nyerte el.

Hahót község vásáriigye. A kereskedelemügyi 
miniszter véleménye? jelentéstétel végett a soproni keres­
kedelmi- és iparkamarának megktildötte Alsó- és Felső- 
Hahóth egyesült nagyközségnek kérvényét minden év 
március 19-én, július 13-án és szeptember 23-án tartamié» 
három zsib- és állatvásár engedélyezése iránt. A kamara 
legutóbbi gyűlésén tárgyalta e kérvényt s tekintve, hogy 
a kereskedelemügyi miniszternek 1892. évben kiadott kör­
rendeleté szerint új országos- és hetivásárok csak kivéte­
lesen és oly esetekben engedélyeztetnek, midőn azoknak 
tartását az illető vidék közforgalmi és kereskedelmi igé­
nyei sürgősen követelik, ily eset pedig jelen alkalommal 
egyáltalán nem forog fenn, mivel a folyamodó egyesült 
nagyközségtől 30 kilométernyi körterületen belül levő 22 
helyen ez idő szerint 84 országos és 11 hetivásár tartatik 
évenként és hetenként s igy a vidék közforgalmi és ke­
reskedelmi igényeiről kelletével is jobban van gondoskodva : 
a kamara közgyűlése Alsó és Felső Ha both egyesült nagy­
község teljesen indokolatlan és következményeiben egye­
nesen káros kérelmének elutasítását ajánlja a miniszternek.

Jótékonyság. A keszthelyi takarékpénztár részvény­
társaság f. hó 10-én tartotta évi rendes közgyűlését, 
amelyen az igazgatóság előterjesztésére 665 Irtot szavazott 
níeg jótókonyeélokra.

Fejszámoló művész. Franki Mór, a világhírű fej­
számoló művész, f. hó 5-én délután a felsőkereskedelmi 
iskola épületében, este pedig a „Központi kávéháziban, 
mutatta he művészetét, amelylye) bámulatba ejtette a 
hallgatóságot. A felső kereskedelmi iskola növendékei 
előre kidolgozott példákkal várták a fiatal művészt, mily 
nagy volt azonban bámulatuk, midőn a feladott példákat 
a legnagyobb gyorsasággal számította ki hiba nélkül. 
Igazán megáll az ember esze, mikép képes a miliárdokat 
feltüntető eredményt a legnagyobb könnyűséggel, gyorsa­
sággal és pontossággal fejben kiszámítani.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Németh Sándor okleveles tanítót a csabrendeki 
állami elemi iskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

Ipartestületibál. A keszthelyi ipartestületi bál, mely- 
évek hosszusora óta a legjobban sikerült és leglátogatot­
tabb bál szokott lenni Keszthelyen, folyó hó 5-én tarta­
tott meg. Az idei bál is méltó volt régi jó hírnevéhez. 
Az Amazon szálloda megnyitódott s villámmal világított 
tágos terme 9 órakor már teljesen megtelt a mosolygó 
arcú kedves leánykákkal. Kevéssel 9 óra után vette kez- 
detát az első csárdás, sátáné folyt szakadatlanul reggeli 6 
óráig. A négyeseket 42 pár táncolta.

Nagy álarcos bált rendez Horváth Jóska és zene­
kara az »Arany Bárány« szálló nagytermében I'. hó 22-én 
azaz húshagyó kedden. Belépti díj 40 kr., páholy 2 frt, 
karzat 30 kr. Kezdete este 8 órakor.

Új íávirda hivatal. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a köveskállai postahivatalnál távirda hivatalt 
létesített.

Marharakodo állomás. A földmivelésügyi m kir. 
miniszter az államvasutak kezelésében levő Zala völgyi h. 
é. vasút vonalán Zalci-Csány állomást marharakodo állo- 
másúl engedélyezvén, a marharakodó állomások közé fel­
vétetni elrendelte.

Pályázat. A zala-egerszegi m. kir. állami főgymna- 
siumnál a jövő 1898 9-ik tanévre betöltendő két tanári 
állásra, melyekkel rendes tanár kinevezése esetén törvény-

szerű fizetés, lakáspénz, ötödéves pótlék és nyugdíjjogo­
sultság, helyettes tanár alkalmazása esetén pedig évi 800 
frt illetmény van egybekötve, ezennel pályázat hirdettetik. 
Ez állások egyikére a német- és latinból, vagy a német- 
és magyarból, másikára a mathematika- és physikából 
középiskolai képesítéssel biró egyének pályázhatnak. A 
pályázók a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez 
címzett kérvényüket, melyben életkoruk, vallásuk, családi 
állapotuk, hadkötelezettségi viszonyuk, végzett tanulmá­
nyaik, képesítésük, nyelvismeretük s eddigi szolgálataik 
okmányokkal igazolandók, ha szolgálatban vannak, elöl­
járóságuk utján minősít.vényi táblázattal, különben pedig 
közvetlenül a zala-egerszegi állami főgymnasium igazgató 
ságához f. évi május hó 1-ig küldjék be.

Tanítói pályázat A nagy-Iengyeli rk. kánfortanitói 
állomásra pályázat hirdettetik. Javadalma : szép lakás, 
házikerttel. Telek, rét, szántó, 3 hold 10 frt; must. fejé­
ben: 16 frt; tűzifádij után 7 frt; tandíj 45 frt; ismétlő­
töktől : 18 frt; gazdapénz címén; 70 frt; gabonajárandó­
ság helyett: 185 frt; Stoláris jövödelem : 10 frt; orgonapénz 
címén: 40 frt; összesen: 40L jrt, 20 kr. Pályázati határ­
idő: febr. hó 17-ike; az állomás azonnal elfoglalandó. 
Nagy-Lengyel, postahely, Zalam. Gaál Ferenc iskola széki 
elnök.

A mulatság vége. Klacz Jenő tüske-szent-péteri 
malom munkás pénzével egyiPt az eszét is elitta: mert 
máskülönben békében hagyta volna Bognár János 53 éves 
nős, családos földmivest, ki e hó 9-én nyugodtan balla­
gott hazafelé a lakodalomról a zalabéri utón. Mikor a „Csi- 
cseri“ nevű csárdához ért, Klacz hirtelen megtámadta és 
halántékán egy 10 cmternyi életveszélyes szúrást ejtett. 
A rögtön alkalmazott orvosi segély talán megmenti övé­
inek a szegény családapát.

Védelem asztma ellen. Egy előkelő orvos a ma­
gyarországi asztmásoknak he akarja itt bizonyítani, hogy 
védekezhetnek az asztma ellen. Mivel az asztmások leg­
többje számos szert minden eredmény nélkül használ, 
t ermészetesen arra a meggyőződésre jutottak, hogy ez 
ellen a kellemetlen betegség ellen egyáltalán nincsen or­
vosság. Ezek még akkor is csak kételkedni fognak, ha 
mégis hallják, hogy Schiffmann Ludolf dr., elismert hoz­
záértő tekintély, ki az asztma gyógykezelését egész ember­
öltőn át speciális tanulmány tárgyúvá tette, végre ered­
ményt ért cl. Scliifímann dr. gyógyítószerének ténvleg 
kitűnő tulajdonságai kell, hogv legyenek, különben nem 
hívná fül az összes asztmásokat, hogy tegyenek kísérletet 
szerével. Arra kéri a magyarországi asztmásokat, hogy ír­
ják meg neki címüket és ő mindenkinek ingyen és bér- 
mentesen megküldi gyógyítószerének egy mintacsomagját. 
Scliifímann dr. attól fél, hogy állításain esetleg kételked­
nének és tudja, hogy a személyes kísérlet inkább meg­
győz, mint a számtalan bizonyítvány közzététele, melyet 
olyanoktól kapott, kiket szere teljesen kigyógyított. 
Scliifímann dr. asztma-porát már néhány éve árusítják 
magyar gyógyszertárakban, de vannak szenvedők, kik 
erről meg semmit sün tudnak. Mindezeknek szól 
Schilímann dr. fölhívása és ez bizonyára igen nagv elő­
zékenységre mutat. Mindazok, kik asztmában szenvednek 
bjanak azonnal Schilímann dr. magyarországi raktárához, 
Budapest. Király-utca 12., mert ingyenes mintacsomagokat 
csak e hirdetés megjelenésétől számított öt napon át 
küldenek. Különösen kérik még azokat, kik ílv ingyenes 
mintacsomagot. akarnak, hogy az előbb említett címre 
szoló lev-! -Zf»lapra csak nevüket és pontos címüket 
írják föl.

Állategészségügyi kimu atás vármegyénkben f. hó 
6-án : Lepfene: Húsh<i.gy 1 u., Ldvarnok 2 u., Zala-Szent- 
Iván 1 u., összesen 3 község 4 udvar. Ragadós száj- és 
körömfájás: Puszta Ederies 1 major. Sertésvész: Bocska, 
Dobri, Felsó-Szemenye, Káptalanfa, Kis-Csernecz, Pálovecz, 
Pürdeföld, Üigyácz, Tűrje, Újudvar, Zala-Ivoppány, Zala- 
Szent-Balázs, összesen 12 község.

A Zolíán-íé e csukamájolaj kedvező hatásáról az 
orvosi kar igen elismerőleg nyilatkozik, mert tudva levő 
dolog, hogy c készítmény teszi lehetővé ez áldásos gyógy- 
o/j t használatba vételét, s különösen szükséges, hogv rnee- 
:Mmosódjék nálunk is az angol divat, hogv gyermekeink 
2 3 éves korukban csukamájolalajt igyanak s ezzel a sok
scrophuloticus bántalom kifejlődése meggátolható. A gyer­
mekeket erőteljessé csak e szer neveli.

Piaci gabona árak. Zala-Egerszegen a f. hó 11-én 
aiíott heti vásár alkalmával a következő piaci gabona 
trak voltak metermázsánként: búza 12 írttól, 12 frt 20 
krig; rozs : 8 írttól 8 frt 40 kiig; árpa 7 frt 50 latól 
8 Írtig kukorica: 5 frt 80 kitói, 6 írtig ; zab: 5 frt 80 
kitől 7 írtig, krumpli: 2 frt.

Közgazdaság

Nemes gyümölcsfa és cserjék eladása.
A zalavármegyei gazdasági egyesület ke tjéből 1898. 

ev tavaszán több nemes fajú gyümölcsfa oltványok, más 
Utk es cserjék adatnak el. — És pedig.

VI ma különféle oltványokból
Körte ......................... _
Szilva és Ringló ....
Cseresznye................................
Meggy......................................
Fr. vagy őszibarack . .
kajszin barack ....
Diéták......................................
Gesztenye hazai erősfák 
Szederfák szép erős . 
Ribiszke bokrok .... 
í1 buják 3 fajból ....
Himbér Málna.........................
\ adgesztenye..........................
Bignonia...............................
Ajlantus ......................................
Acer 2 faj lián .....

965 drb. á 20
433 77 22
225 1? ?7 22

46 77 77 22
37 ■ n 22

100 7? 22
38 77 22

100 77 7) 22
281 77 22

1000 12
210 )) 6
800 77 22
140 77 6
60 21
00 77 11
60 77 77 11
10 77 21

kr.

77
77
77

7?
77
>7
77

77
77
77
77
77

gC2gDc$Cl'CS
T3
Pc3
5-n
S-4&

A fölsoroltakon kívül még különféle díszcserjék adhatok 
cl és pedig 6—11 kr. darabonkint. 

Megrendelések a Z a la vár menyei gazd asá„* i mzyesii I e 1 
elnökségéhez intézendők Zala-Egerszegre.

Kelt Zala-Egerszegen. 1898. február hó.

Egyesületi Elnökség.

iafp
Lillfil

14 frt 65 krig méterenként, valamint fekete, fehéres 
színes iieiHieberg-selyem 45 kitol 14 írt 65 krig mén 
rétiként —- a legdivatosabb szövés, szili és mintázatban 
Privát fogyasztóknak postából* és vámmentesen, valamin: 
házhoz szállítva, mintákat, pedig postafordultára! 
küldenek.

Hennsberg G. seiyemgyarai k g l udvari szállító Zörícöhen
Magyar levelezés, Svájczba kétszereslevólbélyv ■_

Rifi ti r
líVfityt köszönet

Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neun 
kirchenben. Also Ausztriában, a rheuma es kosz 
vény elleni vér tisztító thea feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lenek, 
teszem ezt, mert kötelességemnek tartom Wilhelm 
urnák, nennkircheiii gyógyszerésznek, legbensői>o 
kuszönetemet n\ivánítauí a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztító theája közvény fájdal­
maimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni 
erre a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három éveit keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a mely éktől semmi gyógy szel. 
sem kénfürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett ■ 
testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett thea 
ját négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is. mikor már 
hat hete íheát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, bogi 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved sexen timá 
használja, épen úgy, mint én, áldani fogja Vilii Á1’
I erenc urat, ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel.

Butschii} - Sreitfcld grófné.
főhadnagy neje.

1- elelős szerkesztő éts Icindótul.'ijt lc i i<
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5l/v. 1898. szám.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az I88l. évi LX.t.-c. iu2 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogv a zala-egerszegi 
kir. járásbíróság 128.127.129 számú végzése által Somwte 
Sándor és társa zala-egerszegi lakósok végrehajtató javára 
Weber Adolf zala-egerszegi lakás ellen 1190 fit tők. 
ennek 1896 október hó 31-t H járó 6°/o kamatja, ug\ 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 'alkalmá­
val bírói lag le foglalt és 1186 frt 43 krra becsült férfi 
ruha kelmék, kész férfi ruhák, bútorok és varrógépből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen le­
endő eszközlésére 1898-ik év február hő 22-ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. «Ki 
LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. eu 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. február 10-én.

Nagy Sándor, kir. bir. vé,
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Köze] a városhoz, teljesen külön álló, 
saját bejárattal, igen szép kilátással, egy 
jé! rendezett szőlő, melyen zsin- 
deles présház és egy pajta van, nagy ka­
szálóval, 6-7 mérés szántó földdel és nagy, 
kizárólag nemes gyümölcsössel, eladó.
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98/v. 1898. szám.

árverési hirdetmény.
Alólirott kir. bir. végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közzhirré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 13874|97. számú végzése által 
lonnére pesti biztosító intézet végrehajtató javára Hoffmann 
■József nagy-kapornaki lakos ellen 30 írt tőke, ennek 
1897 július hó 8-tól járó 5o/° kamatja, úgy járulékai ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 309 írtra becsült egy hámos ló, lószekér, sertés, 
bor és bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Xagy-Kapornakon leendő eszközlésére 1898-ik évi február 
hó 28-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-c 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898 évi február hó 5-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

valamint a légcső, gége,köhögés, 
tüdő Imrutos bántahnai, továbbá
nehéz lélegzés, szűkmellüség, 
asthma, elnyálkásodás, zihá­
lás, fojtó köhögés, rekedtség, 
kezdődő tiidőgümőkör a leg­
gyorsabban és legjobban gyó­
gyítható az éveken keresztül 
a legjobbnak bizonyult, 
az orvosi rendelés folytán el­
terjedt és az orvosoktól ajánlott 
szerrel: a Szent György teával,egy 
doboz 50 kr. és a "hozzá tar- 

; tozó Szent-György liurut-por 
egy doboz 50 kr. pontos orvosi 
utasítással együtt. Siker pár 
nap múlva mar tapasztalható. 
Két csomagnál kevesebb nem 
küldetik.

Postán való küldésnél 20 
krral több a csomagolásért és a 
postai ve vény ért (portó nélkül). 
Minden megrendelés egyenesen
a Szent-György gyógyszertár­
hoz intézendő (Becs Y./2. 
Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalvány­
nyal való előlegea beküldése 
kívánatos.

Kérjük a hirdetést 
kivágni és megőrizni 1

28 v. 1898
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 14827 97 szánni végzése által 
ír. Hajós Ignác zala-egerszegi lakos végrehajtató javára 
Hón Pál barabásszegi lakos ellen 600 frt tőke, ennek 
! Műi június hó 1-től járó 6°,o kamatja, úgy járulékai 
“hajéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 1894 írtra becsült gazdasági eszközök, s^éna, 
/.alma és egy gőzcséplő gép-féléből álló ingóságok nyil­
ain os árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
i helyszínén vagyis fíarabásszegen és Paisszegen leendő 
eszközlésére 1898-ik ér február hó 26-ik napjának délelőtt 
1° órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
"i intett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. >j-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898-ik év február 2-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehai
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i’apoleza nagyközség tulajdonát képező, 
a főuteza központján levő, élénk forgalmú jjP

1 ' r ír ír ft r fix

Kávéházi hslyissQ uj
1898. év szeptember hó 29-ik napjától 
számított három évi időtartamra f. 1898. ^
évi február hó 27-én délután 2 órakor
a községháza tanácstermében, nyilvárros ^ 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbeadatik. m 

Kikiáltási ár: évi bérösszegül 600 
frt, mely összegen alul bérlet nem köt- gág 
tetik.

Az árverezők az árverés megkezdése |p 
előtt 200 frt bánatpénzt kötelesek letenni.

Bővebb felvilágosítást ad a községi 
elöljáróság.

Tapolcza, 1898. február hó 1-én. Süt

~á A Glazer Sándor
k. hiió.
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A legjobb járgánytisztító gépek a

Krausz Berthold-féle
szab ad ti lm azott tisztító gépek,
amelyeket két ló könnyen hajt. Egyedüli tisz­
tító gép az árpára és kitünően működik.

Minden más gazdasági gépek is készíttetnek.
Krausz Berthohl

BECS III 2. Löwengasse 3. sz.
Pontos és megbízható ügynökök kerestetnek. 
Válasz bármely nyelven küldetik.

Kiadó lakások.
<

8

F. 1898. évi május hó 1 -én kiadók a kö 
vetkező lakások : <

1. A Rét- és Zala-litca sarkán levő eme- |
letes ház földszintjén egy három szobás 5 
Bakás I I

2. A Zala-Utcában a volt Visnovszky-féle < 
házban egy két szobás lakás ;

3. A Bozot-utcában egy külc 
udvar- és kerttel; a házban négy szobás 5 
lakás.

Mind a három lakás száraz és minden ké 
nyelemmel el van látva. |

Bővebb felvilágosítást ad alulirt háztulaj- | 
(ionos. &

Zaia-Egerszeg, 1898. február hó. <

4í«S.vnitissy Gcyúla. <

I

csüit bútorok, lovak, gazdasági eszközökből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén 
ennek a helyszínén, vagyis Tárnokban ^leendő^eszköz­
lésére 1898-ik év február hó 24-ik napjának délelőtt 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898. évi február hó 2-én. 

_________  Nemes Sándor, kir. bírósági végrehajtó.
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A Hirdetmény.
pl NAGA-KAPORNAK városházánál a „foglár- 
^ völgy lecsapoló Társulat“ f. hó 17-én ti. e. 

9 órakor választmányi-, 10 órakor 
közgyűlést tart, melyre van szerencsém 
a választmány, úgy a közgyűlés tagjait 

tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat =
1. Elnöki megnyitó.aV;

a ít

Eladó faltégla és tető-cserép. 8
5 A zala-szerft-gróíhi uradalom 

•> téglatelepein I. osztályú faltégla ezre 14 
^ írtjával, kitűnő minőségű sima tetőcserép 
^ ezre 16 írtjával eladó.

IP ál Vilctox’ számtartó.

SS** £*«• 8a®

60/V. 1898. szám.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 120, 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 
kir. járásbíróság 1005 szánni végzése által Spiegel Gáspár 
mint Véber Juliska gyámja nagy-kanizsai lakos végrehaj­
tató javára Hoffman Mihály tárnoki lakos ellen 4J1 frt 
16 kr. tőke, ennek 1893 január hó 1-től járó 5°/o ka­
matja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával biróilag lefoglalt és 507 frt 20 krra be-

2. Határozat képesség megállapítása. K«
3. Alelnök igazgató jelentése az 1897-ben

x*; történt munkálatokról.
4- Igazgató jelentése az 1898-ban teljesí- g*

<5 tendő munkálatokról. ^
xk ö. Számvizsgáló bizottság jelentése a le- ^ 
xj folyt év számadásairól.
x.‘v 6- Az 1898. évi költség előirányzat meg-
*x*] állapítása. "
x§ 7. Az 1898. évi szavazatok megállapítása. ^
>5 3. Számvizsgáló bizottság választása.
x*| 9. Csatolna partok lehúzása.
x.\ 19. Miniszteri leirat Ínségesek segélyére
xlí munkálatok irányában. [<£•
txl 11. Indítványok.

xi Ollár, 1898. február 8-án.

y Szily Dezső
G a társulat elnöke. t*x*A* r
X.-- - VXV V . - r'-f-w . - - m

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző cg\ let ren­
des évi közgyűlését 1898 évi március hó 6-án délután 2 
órakor az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre a 
t.-c, egyesületi tagok az alapszabályok 41 xa értelmében 
tisztelettel megliivatnak.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:
1, A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú 

bizottság kiküldése.
2, Az igazgatóság évi jelentése.
3, A mérleg megállapítása és a 20-ik csoportbeli 

üzletrészeknek a felügyelő bizottság velőményes jelentése 
alapján leendő felosztása.

4, Az igazgatóságnak, nemkülönben a feliig velő bi­
zottságnak az 1897 évre adandó felmentése.

5, Az 1898 évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6, Az alapszabályok 50 §-a értelmében 4 kilépő: 

jelesen Fischer László. Lose lián Gyula, Edvardy Ignác 
és Baján -József igazgatósági tag urak állásának választás 
utján leendő betöltése.

7, A felügyelő bizottság választása.
8, Indítványok tárgyalása.

Az igazgatós-g.

I; tember 
Ültetés távol 
Talaj minősé

ideje: Augusztus és szop*

5—20 cíe, 

trágyázott ß

rAussaatzeit und Sep- j
)•' tember.
Pflanzweite: Cm

^od^rikeschaffeaheit: Gut gsdünjt.#
(•
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A XI a Li th nerféle
liirneAres

I • r:i- es
zárt és hatóságilag védett csomagokban a 

törvényesen bejegyzett
medve-védj egy gyei

valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt létező
Mauthner Ödön cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes 
jótállást egészen friss w^alócLi magvakért, a mely 
csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a 
Mauthner névvel jelölve vannak, úgy a mint a mellékelt

rajz is mutatja,



ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására adni,hogy varrógépeimet, valamint 
tSbbi árucikkeimet, a legelső gyárakkal való 
összeköttetéseim folytán mélyen leszállítottam.

Egész új „Singer“ gép az összes segéd­
eszközökkel együtt öt évi jótállás mellett 2< 
forinttól.

Harmonikákban nagy választék.
Továbbá igen jutányosán adok mindenféle

varrógép, házi sürgöny és kerékpár 
részeket.

Javításokat jutányosán teljesítek.
Zala-Egerszeg, Fehérkép u. 23 sz.

Horváth József.
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j (^ottsclflicí ÄßOStop thea, rum és
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cognac nagykereskedő Budapesten, József 
főherceg Ő. cs. és kir. fensége udvari 

szállítója
ajánlja Zala-Egerszeg és vidéke részére

(Zala-Egerszeg Vármegyeháztér és Úri utca 
sarkán) fűszerkereskedésében felállított 
bizományi raktárát, hol a legjobb minő­
ségű thea, rum és cognac nagy válasz­
tékban, valamint minden fűszer és liszt 

áruk jutányos árakban kaphatók.

Zala-Egerszeg 1898.

Komlds M. Miksa.
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ZIVATTYUKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési es 
egyéb nyilvános célokra kéz , járgány 

és eröhajtasra,

T■városi, jEOzseg-L
sági és gyán t-u-zoJ-tö-

és eröhajtasra, ^ _
jjjf harangokat és harangáliVaxiyokat

'"" templomok, iskolák stb. részére. I
Bözmentesen működő pöcegödör tisztító készülékeket, utcai_ öntöző-kocsikat, sarkaparokat |

------= IsLészi-b és a-d áixl a - ' z . __ 1
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Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve
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HIRDETMÉNY.
TaiDOlOZBi nagyközség a helyi állami polgári fiúiskola épületét, a nmlt. 

m kir v. és kö^ok. minist. 1898. év január hó 18-án kelt 59/896. sz. alatti rendeletére 
elfogadott terv, s költség jegyzék alapján átalakítja, illetve emeletre veteti; mely építkezésre

zárt ajánlati pályázatot hirdet. , . ,, 1l0 ,,
Árlejtési ár 9477 frt, mely összegben az elkészített terv s költség]egvzek 142 nt

50 kr. tiszteletdíja is bennfoglaltatik. , ....
Az írásbeli felszerelt ajánlatok az árlejtési ár 10°/o-ának akár pénz- vagy megfelelő

állampapír értékben, mint bánatpénznek, melléklésével folyó évi március hó 15-éig, 
alulírott községi elöljáróságnál annyival inkább is beadandók, mert az időn túl érkezettek figye­
lembe nem vétetnek. .

Az összes terv s költségjegyzék, részletes feltételek, úgy minden esetleges felvilá­
gosítással, bármikor szívesen szolgál a községi elöljáróság.

Tapolcza, 1897. évi február hó 9-én.

G-lazer Sándor
község kiró.

Bérhe at44s#
Novához (Zalamegye) közel fekvő, az 

úgynevezett ^ágorhidár}, megyei ut 
mentén mintegy

száz hold terjedelmű földbirtok
cseléd lakházzal és megfelelő gazdasági 
épületekkel bérbe adó, esetleg örök 
ái on is eladó.

Bővebb felvilágo ítást ad

özv. Petánovícs Györgyné
novai lakős

400
kig. 98.

Zala-Egerszeg rend. tan. város közhírré teszi, 
hogy a városi agg ápol da alatt levő

pince lielyiség
1898. évi március hó 1-től 1901. évi január 
31-ig az az egymás után következő 3 évre, élő 
szóval megtartandó nyilvános árverés utján a város­
háza tanács termében 1898. évi február hó 26-án 
délelőtt 10 Órakor bérbe fog adatni. 

Zala-Egerszeg, 1898. február 1-én.

Beify
polgármester.

éie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő me ^próbálásán ak. 
mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedönsölésként alkalmaztatik kószvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölé- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 

1 Pain-Expeller, gyakorta Horgony- Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban som kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 

1 üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész- 
í létben van; főraktár: Török József gyógy- 

pwerfcznSl Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
fyn óvatosak tegyünk, mert több kisebbértókü 

I utánzat ven forgalomban. KI nem akar megkáro- 
»nz minden egyes üveget „Horgony“ véd- 

• és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va- 
„t utasítsa vissza.
fttflTEÜ F. M. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RODOLSTADT.
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lsedre

afátakSó szt mely annak ! Hutát 
foglalja. A Kathreíner-féle malátakivé

étvágygerjesztő* könnyen

_____
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


